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Siden sommeren 1995 har det været nødvendigt at søge om indrejsevisum til Tanzania. I begyndelsen foregik det således, at man rekvirerede et ansøgningsskema på Tanzanias ambassade i Stockholm, udfyldte det på engelsk og sendte det sammen med svenske kroner i kontanter i en anbefalet kuvert. Det tog tid og var ofte meget besværligt.

Siden er det blevet muligt at opnå indrejsevisum gennem Tanzanias konsulat i Danmark. Ansøgningsskemaet kan nu downloades fra vores hjemmeside. 

Ansøgningsskemaet udfyldes omhyggeligt (gerne på dansk) og sendes anbefalet sammen med pas - gyldigt i mere end 6 (seks) måneder fra tidspunktet for afrejse og med mindst fem ledige sider til stempler/visa påtegninger, 1 stk. pasfoto og ikke mindst 400,- danske kroner på en check udstedt til konsulatet eller i kontanter til:

Tanzanias konsulat 
Klintebjergvej 105 
DK-5450 Otterup

Vedlæg en frankeret svarkuvert for returnering med anbefalet post. Søg ikke senere end 10 dage før afrejse.

Generelt om turistvisum:

Turistvisum gives normalt for 3 (tre) måneder og gælder fra den dag det er udstedt. Forlængelse af visum søges i god tid hos de lokale immigrationsmyndigheder i Tanzania - hvilket normalt ikke giver problemer én gang. Men hav altid en god grund og søg i god tid. Der findes lokale immigrationsmyndigheder i de større byer - hvilket også gælder Mwanza.

I den periode visummet er gyldigt er det tilladt at rejse til Tanzanias nabolande fx Kenya, Uganda og tilbage - uden at foretage sig noget i forhold til ens visum. Hvis man fx begiver sig fra Arusha og til Mwanza i bil eller bus, så går turen ofte gennem Kenya og via Nairobi. På grænsen til Kenya løses et såkaldt transitvisum. Det koster pt. 20 US$ og opnås uden problemer - bortset fra lidt skrivearbejde. Hav 20 US$ i sedler klar - og lige penge for en sikkerheds skyld.

Ved genindrejse til Tanzania ved Sirare kan man komme ud for en slags toldbehandling - men sjældent andet end en anerkendelse af ens egen bagage. Tolderne er flinke og høflige. Det tolderne går efter er privat import/eksport af varer - fx elektronisk udstyr, PC'er, radio-/TV-anlæg m.m. Den almindelige turist bliver sædvanligvis behandlet som en velkommen gæst. 

Visa ved ankomst til Tanzania:

Flere steder står det at læse, at visum kan opnås ved indrejse fx i Dar es Salaam International Airport, i Kilimanjaro International Airport, ved Namanga Border Post - og i Mwanza Airport.
Det er rigtigt - og faktisk også både nemmere og billigere - end, at søge hjemmefra. Visum til Tanzania koster pt. 50 US$ for EU-statsborgere og udstedes på få minutter. Der kræves ikke foto - kun lidt skrivearbejde.
Nyttige sikkerhedsråd: Lufthavne og grænseovergange i Afrika er samlingssted for allehånde plattenslagere og hjælpsomme mennesker. Ofte i en og samme person. Overlad ikke bagage til ukendte eller personlige ejendele i andres varetægt. 

Aflever ALDRIG pas til andre end immigrations​myndighederne i lufthavne og ved grænseovergangssteder. Veksel ALDRIG penge andre steder end i et autoriseret FOREX (Bureau de Change) - ikke engang selv om kursen er usædvanlig god.  

Udenlandske statsborgere bosat i Danmark

Udenlandske statsborgere med fast og varigt ophold i Danmark kan søge indrejsevisum til Tanzania gennem det danske konsulat. Der kræves et gyldigt nationalt pas. 
Det gælder dog ikke herboende udlændinge fra Somalia og de vestafrikanske lande. 

Udlændinge med fremmedpas udstedt i Danmark skal indhente tilladelse hos Immigrationsmyndighederne i Dar es Salaam, Tanzania:

Immigration Headquarters 

Director of Immigration Services
P.O. Box 512
Dar es Salaam
Tanzania
E-mail: immigration@moha.go.tz
Telefoner: 

+255 22 2118637

+255 22 2118640
+255 22 2118643
Telefax:

+255 22 2112174
 
I tvivlstilfælde søges råd hos den nærmeste tanzanianske ambassade - som er:

Embassy of the United Republic of Tanzania

Näsby Allé 6

183 55 Täby

Stockholm
Sverige
Telefon: +46 8 244870

E-Mail: mailbox@tanemb.se 

eller se vores engelske afsnit på www.mwanza-guide.com/traveler.htm
